Zadania z Matematyki I dla studentoéw I — go roku studiéw stacjonarnych (Ekonomia)

Zestaw 8

1. Rozwigza¢ za pomocg wzorow Cramera uktady rownan:
X+ X +X+X,=3 3 4

2X—y+1z2=2 ) ) X+y+z-6t=-1 - =0
=X +2X, + X, — X, =—
2)13X+2y+2z=-2,h) TN O12x—y—2z—-t=1 ,dy Y 2x+y
x-2y+z=1 K%~ X+ 2%, =3 —X+2y+z-t=-8 SR .-
X — X, — X — X, =-1 X+Yy 2X+Yy
2. Wyznaczy¢ rzgdy macierzy (za pomocg minorow):
-1 2 1
21 -1 2 1 b2 1 -2 -1 2
- - , B=l3 1|, C=[2 -3 -1 1|, D=
31 0 2 -1 5 3
4 1 1 0 7 4
-2 2 3 -4

3. Zbadaj ilo$¢ rozwigzan uktadu rownan liniowych w zaleznosci od parametru:

2 a 4 kx+y+z=k X +y-z=2
+ = =
a) axy ) p) {2 a’ c) \X+ky+z=k, d) < x +2y+z=4.
X +y=1 4x+ay=4
X+y+kz=k 2ax+3y =a

4. Dla jakich wartos$ci parametru a przeciwobraz punktu b = (4, 2, 1) w przeksztatceniu okreslonym
a 2 3

macierzg |1 3 a| jest zbiorem pustym?
1 -11

5. Zaktad wytwarza wyroby Wi, W,, W3 zuzywajac w procesie produkcji surowce Sy, Sy, S;. Zuzycie
surowcow S; przypadajace na jednostke wyrobu W; oraz istniejace zapasy poszczegolnych surowcow
przedstawia tabela:
W; | W, | W3 | Zapasy

S1 1 1 2 40

S 2 3 5 30

S: | 3 | 4 | 7 m
Przy jakim poziomie S; bedzie mozliwe podjecie decyzji o ilosci produkcji kazdego z wyrobow przy
zatozeniu konieczno$ci wyczerpania zasobow surowcowych?

6. W sktad positku maja wchodzi¢ m.in. dwa sktadniki, zawierajace witaming A i B. Zawarto$¢ (w

miligramach) kazdej z witamin w jednym gramie kazdego sktadnika podaje tabela:

Sktadnik [ Sktadnik 11 Wymagana ilos¢
Witamina A 0,03 0,06 50
Witamina B 0,1 0,03 70

Ile graméw kazdego ze sktadnikow musi zawiera¢ positek, jesli wymagana ilos¢ obu witamin

okreslana jest liczbami podanymi w tabeli?




